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Конспект уроку з  геометрії в 11 класі

 Тема:  „Комбінації многогранників і кулі” 

Паньків Галина Семенівна,

вчитель математики 

Зборівської державної української гімназії ім Романа Завадовича

Тернопільської області 
Тема уроку. Комбінації многогранників і кулі 

Мета уроку  Ознайомлення  з комбінаціями многогранників і куль, формування умінь розв’язувати задачі на комбінації многокутників і куль; розвивати в учнів просторову уяву, логічне мислення; виховувати математичну культуру з використанням інформаційних технологій
Тип уроку: урок формування умінь і навичок
Наочність:  електронний урок створений в ППЗ «Геометрія 11», презентація  «Комбінації многогранників і кулі», моделі кулі, призми, піраміди, підручник «Геометрія. Стереометрія» для 11 класу 

                          (автор Погорелов О.В.)
Хід уроку
І. Організаційний момент. 

Ми завершили вивчення тіл обертання та многогранників. Сьогодні ми розглянемо їх комбінації. Це не є щось нове для Вас. Ми уже розглядали комбінації призми та циліндра, піраміди та конуса. На практиці, Ви часто будете мати справу саме з комбінаціями фігур. Більшість конструкцій, приладів, механізмів при деякому спрощенні можна уявити як сукупність вивчених нами геометричних фігур: циліндрів (вали, поршні, шайби), призм (гайки, підставки, основи конструкцій), куль (лампочки, шарикопідшипники), пірамід (наконечники, дашки). Перш ніж ми розпочнемо дослідження комбінацій многогранників та кулі, які є темою нашого уроку, пропоную Вам переглянути електронний урок і зробити висновки про характерні особливості розглянутих фігур. 
 ІІ. Актуалізація опорних знань.  Робота з електронним підручником «Геометрія 11».  
     Учні працюють з сконструйованим уроком в ППЗ «Геометрія 11» по розгляду ситуацій комбінацій окремих просторових фігур та відповідають на запитання вчителя. 

Слайди 1-2. Призма, вписана в циліндр. Циліндр, вписаний у призму.

Слайди 3-4. Піраміда, вписана в конус. Конус, вписаний у піраміду.

Слайд 5. Комбінації многогранників.

Слайд 6. Піраміда, вписана в циліндр. Піраміда, описана навколо цилідра.

Слайд 7. Призма, вписана в конус. Конус, вписаний у призму.

Слайд 8. Циліндр, вписаний у конус.

Слайд 9.  Конус, вписаний в циліндр. 

Слайд 10. Куля, описана навколо призми. 

Слайд 11. Куля, вписана в призму. 

ІІІ. Опрацювання нового матеріалу. Розв’язування задач.

Робота з електронною презентацією.
А)  Перегляд 1-3 слайдів з наступним обговоренням. 

Запитання до учнів після перегляду слайдів

1. Які об’ємні фігури можна комбінувати між собою?

2. Що Ви розумієте під поняттям одна фігура вписана в іншу? Які властивості пов’язують між собою ці фігури ?  

3. Що Ви розумієте під поняттям одна фігура описана навколо іншої? Які властивості пов’язують між собою ці фігури ? Чим ця ситуація схожа на попередню?  

4. Комбінацію яких фігур ми ще не розглядали?

Б) Перегляд слайдів та робота з ними.
Слайд 4  Актуалізація знань учнів про пошук центра вписаного кола, з допомогою запитань:
1. Як знайти центр кола, вписаного в трикутник?
2. Чи в кожен чотирикутник можна вписати коло? 
3. У які чотирикутники можна вписати коло? 
4. У які многокутники можна вписати коло? 
Слайд 5  Розгляд ситуації: куля, вписана в многогранник. 
Куля називається вписаною в многогранник, якщо всі грані многогранника дотикаються до кулі. Многогранник у цьому випадку називається описаним навколо кулі(сфери).  Центр кулі, вписаної в многогранник, однаково віддалений  від усіх його граней. Бісекторна площина двогранного кута є ГМТ,  однаково віддалених  від граней двогранного кута.

За допомогою запитань:
· Чи завжди в призму можна вписати кулю?

· Як знайти центр кулі, вписаної  в призму? 
Константуємо факт:
Кулю можна вписати в пряму призму тільки тоді, коли в її основу можна вписати коло і висота призми дорівнюватиме діаметру кола, вписаного в основу призми. Діаметр кулі, вписаної в пряму призму, дорівнює діаметру кола, вписаного в основу, а також висоті призми.
В) Розв’язування задачі , малюнок ​– схема якої  розміщені на інтерактивній дошці в презентації. Гіперпосиланням переходимо до режиму  роботи в редакторі Word, де вносимо ідею розв’язку. Після чого повертаємось в презентацію і розбираємо хід розв’язку, або проглядаємо його як інший варіант розв’язання, якщо ідея учнів дещо відрізняється від ідеї з презентації. Використовуємо слайди 6-7 презентації.
Задача 1. У пряму призму, основою якої є прямокутний трикутник з кутом ( і гіпотенузою с, вписано сферу. Знайти об’єм призми.

Розв’язання.
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О – центр кулі, ОО2=ОО1=FO1=KO2 – радіус кулі, вписаної в призму, О1О2=2ОО2=2КО2. 
АС=АВ·сos(=c·cos(,  BС=АВ·sin(=c·sin(.
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Відповідь. 
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Г) Слайд 8  Розгляд ситуації: куля описана навколо призми. 
Куля називається описаною навколо многогранника, якщо всі вершини многогранника лежать на поверхні кулі(сфери).  Многогранник називається вписаним у кулю, якщо всі його вершини лежать на поверхні кулі. 
Центром кулі, описаної навколо многогранника, є точка, рівновіддалена від усіх його вершин. Центр кулі, описаної навколо многогранника, є точка перетину площин, проведених через середини ребер многокутника (призми, піраміди) перпендикулярно до них. Відстань від центра кулі до вершини многогранника – її радіус.

Слайд 9  Центром описаної навколо прямої призми кулі є середина її висоти, що проходить через центр кола, описаного навколо основи призми.  Якщо навколо основи призми не можна описати коло, то навколо такої призми не можна описати кулю. Центром кулі, описаної навколо прямокутного паралелепіпеда, є точка перетину його діагоналей. 

Д) Розв’язування задачі , малюнок ​– схема якої  розміщені на інтерактивній дошці в презентації. Гіперпосиланням переходимо до режиму  роботи в редакторі Word, де вносимо ідею розв’язку. Після чого повертаємось в презентацію і розбираємо хід розв’язку, або проглядаємо його як інший варіант розв’язання, якщо ідея учнів дещо відрізняється від ідеї з презентації. Використовуємо слайди 10-12 презентації.

Задача 2. Навколо правильної трикутної призми описано кулю радіуса R. Радіус кулі, проведений до вершини призми, утворює з площиною її основи кут (. Визначити об’єм призми.

[image: image1]Розв’язання.
 Нехай К – центр кулі, описаної навколо правильної трикутної призми, КА=R. Через точку К проведемо пряму, перпендикулярну до площини АВС, яка буде перпендикулярною і до площини А1В1С1. Нехай О і О1 – точки перетину цієї прямої відповідно з площинами АВС і  А1В1С1. Тоді ОА=ОВ=ОС, як проекції на площину АВС рівних похилих КА, КВ, КС. Отже, точка О є центром кола, описаного навколо трикутника АВС.
 Аналогічно точка О1 – центр кола, описаного навколо трикутника А1В1С1.ОС=О1С1 – як радіуси описаних кіл для рівних трикутників. Оскільки 
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Отже, 
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Відповідь: 
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Е) Слайди 13-14  Розгляд ситуації: куля описана навколо піраміди. 
Куля називається описаною навколо піраміди, якщо всі вершини піраміди лежать на поверхні кулі. Центром кулі, описаної навколо піраміди, є точка перетину перпендикуляра до основи, який проведено з центра описаного навколо основи кола, і площини, що проходить через середину будь-якого ребра, перпендикулярного до нього. Якщо навколо основи піраміди не можна описати коло, то навколо такої піраміди не можна описати кулю. 
Навколо правильної піраміди завжди можна описати кулю. 

[image: image74.jpg]


Центр описаної кулі може бути всередині піраміди (на висоті), поза пірамідою (на продовженні висоти), на площині основи піраміди (збігатися з основою висоти). 

Якщо центр описаної кулі лежить на висоті піраміди (або на її продовженні), то, розв’язуючи деякі задачі, можна використати такий прийом: продовжити висоту піраміди до перетину з кулею в точці S1 (діаметрально протилежній точці S)  і сполучити точку   S1 з точкою А. Тоді  SS1 – діаметр кулі і  ( SAS1 =900 як вписаний кут, що спирається на діаметр. 

К) Слайд 15  Розгляд ситуації: куля вписана в піраміду. 
Куля називається вписаною в піраміду, якщо всі грані піраміди дотикаються до кулі. Центром вписаної у піраміду кулі є точка перетину бісекторних площин двогранних кутів при основі. Центром кулі, вписаної у правильну піраміду, є точка перетину її висоти з бісекторною площиною, проведеною через сторону основи піраміди. 
Якщо вершина піраміди проектується в центр кола, вписаного в основу, то центр вписаної кулі лежить на висоті піраміди у точці перетину висоти з бісектрисою лінійного кута при основі піраміди. (Вважається, що площина лінійного кута проходить через висоту піраміди). 

Л) Розв’язування задач 3 та 4 відбувається за двома можливими сюжетними лініями: 

1) якщо затримок у роботі над першими двома задачами не було, то задачу 3 розв’язуємо за схемою двох попередніх, із задачею 4(задачею першого з ЗНО) вчитель знайомить оглядово і дає готовий розв’язок для детального ознайомлення додому (текстовий документ з повним поясненням);

2) якщо  робота над першими двома задачами забрала надто багато часу, то розв’язання обидвох  задач (№3 і № 4) вчитель подає з допомогою презентації, приводячи готовий розв’язок для детального ознайомлення додому (текстовий документ з повним поясненням.

Використовуємо слайди 16-20 презентації.

[image: image75.jpg]


Задача 3. У правильній трикутній піраміді висота дорівнює Н, а бічні грані нахилені до площини основи під кутом α. Визначити об’єм кулі, вписаної в дану піраміду. 

Розв’язання. 

Нехай SABC –задана  правильна піраміда, SO =Н – висота.

Якщо піраміда правильна, то двогранні кути при основі рівні, тому лінія перетину бісекторних площин двогранних кутів між бічними гранями збігається з висотою піраміди, яка проектується в центр кола, вписаного в основу. Точка перетину висоти піраміди з бісекторною площиною двогранного кута ( є центром вписаної кулі (точка О1). 
З вершини S  проведемо 
[image: image17.wmf]перпендикуляр SN до сторони ВС. За теоремою про три перпендикуляри ON(SN. Тому (SNO є лінійним кутом двогранного кута, утвореного площинами SBC та АВС, і за умовою (SNO=α. 

Об’єм кулі знайдемо за формулою 
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З  (О1ОN : ON=O1O•сtg
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Відповідь.  
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3

4

3

3

3

a

a

p

tg

ctg

H

V

×

×

=


Задача 4. В основі піраміди лежить рівносторонній трикутник зі стороною  а. Одна з бічних граней перпендикулярна до площини основи і є рівностороннім трикутником.  Навколо піраміди описана куля. Знайдіть :

а) довжину висоти піраміди, обґрунтувавши положення висоти піраміди;

[image: image76.jpg]


б) радіус описаної навколо піраміди кулі. 

Розв’язання. 
а) Нехай бічна грань  SAC піраміди SABC перпендикулярна до площини основи АВС. За умовою АВС і  ACS – рівносторонні трикутники зі стороною a. Нехай SH – висота трикутника ASC.  Тоді BH – висота трикутника ABC , тому що
[image: image26.wmf]АВС

D

– правильний, а  отже, висота SH є медіаною ( СН=НА  ( ВН – медіана 
[image: image27.wmf]АВС
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.  Отже, прямі SH i BH перпендикулярні до АС. Отже, площина SHB перпендикулярна до прямої АС. За умовою площини АВС і ACS перпендикулярні.  А будь-яка площина, перпендикулярна до лінії перетину перпендикулярних площин, перетинає їх по перпендикулярних прямих. Отже, прямі SH і ВН перпендикулярні. Крім того, пряма SH перпендикулярна до площини АВС. Отже, висота SH бічної грані ACS  є висотою піраміди  SABC. 
За умовою: SCH – рівносторонній трикутник зі стороною а. Знайдімо його висоту : 
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б) Нехай О – центр описаної кулі. Тоді точка О рівновіддалена від вершин піраміди. Оскільки ОА=ОВ=ОС, то точка О – лежить на перпендикулярі k до площини АВС, що проходить через центр К кола, описаного навколо трикутника АВС. Оскільки трикутник АВС рівносторонній, то точка К збігається з точкою перетину його медіан. Отже, точка К лежить на відрізку НВ і ділить його у відношенні 1 : 2. Пряма k  лежить у площині SHB: справді, площини SHB і АВС перпендикулярні ( оскільки площина SHB проходить через перпендикуляр SH до площини АВС), а пряма k перпендикулярна до площини АВС і проходить через точку К, яка лежить на лінії перетину цих площин.
Враховуючи, що трикутник SAC рівносторонній і ОА=ОС=OS, аналогічно доводимо, що точка О лежить на прямій m: пряма m перпендикулярна до SH, лежить у площині  SHB і проходить через точку М, яка ділить відрізок HS у відношенні 1 : 2.
Отже, центр описаної сфери лежить у площині SHB і збігається з точкою перетину прямих k  i  m.
За умовою: АВС – рівносторонній трикутник із стороною а. Знаходимо його висоту:  
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. Точка К збігається з точкою перетину медіан трикутника АВС. Тому 
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. Аналогічно, 
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. Чотирикутник ОКНМ – прямокутник, звідси: 
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. З прямокутного трикутника ВКО знаходимо радіус описаного кола:
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Відповідь: а) висотою піраміди є висота бічної грані, яка дорівнює 
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IV.Підсумок уроку.  Домашнє завдання.

Роботу ми виконали величезну і, сподіваюсь, набули вмінь розв’язувати задачі на комбінацію кулі з многогранниками. Вдома детально розібрати розглянуті задачі, особливо дві останні. За підручником повторити §6, п.63. Розв’язати і оформити з детальним поясненням задачу 5.

Умова задачі 5. В основі піраміди лежить прямокутний трикутник з гострим кутом (. Всі бічні ребра піраміди нахилені до площини основи під кутом (. Визначити об’єм піраміди, якщо радіус описаної навколо неї кулі дорівнює R. 
Додаток А   Вигляд слайдів електронного уроку(вступ)
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Mpuama i yuniHap
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Mpuama i yuniHap

~ bicektpicu

BrmcaHe kono

TIpy3Ma Ha3MBAETHCS OMMMCAHOK HABKOIIO LIWITIHAPA, SKILIO il OCHOBH OIKCaHi HABKOJIO
OCHOB IWJTiHApA.
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[image: image41.jpg]ypox(Komﬁiuaui’l’MHororpaHHMKiBiKyni ] 4 L1 @ -~ X

Ilipamina Ha3MBAETHCS BIMCAHOKO B KOHYC, AKIIO 1X BEPIIMHH CITiBIALAl0Th, @ OCHOBA
TipaMiJii BITHCaHa B OCHOBY KOHYCa.





[image: image42.jpg]ypok(KOMGiHaui'l'MHororpaHHMKiBiKyni ] 4 L1 @ L IS

\

HipaMi/:[a Ha3UBAETHCA ONMMCAHOIO HABKOJIO KOHYCa, AKIIO ix BEPIINHA CHiBHaI[aIOTB, a
OCHOBA nipaMi;m OIKrCaHa HaBKOJIO OCHOBH KOHYCa.





[image: image43.jpg]yP°K\jKOMﬁiHaLI,i’I’MHOFOFpaHHMKiBiKyni ] 5 L] @ G

KombiHauii 6aratorpaHHukiB

baraTorpaHHUK Ha3WBAETHCS BITMCAHUM B iHIIHH GaraTOrpaHHHK, SKIIO BCi BEPIIMHI
TIEPIIOTO JIeKAaTh Ha MOBepXHi (pedpax abo rpasx) Apyroro baratorpanuuka. [pu pomMy
JpyrHii 0araTorpaHHNK HA3WBAETHCS OMHCAHMM HABKOJIO MEPLIOTO.





[image: image44.jpg]ypox(Komﬁiuaui’l’MHororpaHHMKiBiKyni | 6 L1 @ X

ITipamizoro, BIHCAaHOIO B ATIH/p, HA3UBAETHCS Taka MipaMiaa, OCHOBA SIKO1 BIHCAHA B OJJHY
OCHOBY LIJTIHAPA, 8 BEPIINHA JEKHUTD y IPYTiil OCHOBI HHMIHAPA.





[image: image45.jpg]ypox(Komﬁiuaui’l’MHororpaHHMKiBiKyni | 6 L1 @ X

LlpisapoM, BIHCAHNM Y THpamily, Ha3UBA€ThCS TAKUiT IIHITIHAP, OJIHA OCHOBA SKOTO
JIEKUTH B OCHOBI TipaMi/in, a ApyTa BIHCaHa B TIepepi3 mipaMiIi MIOMIHHOIO, SKa TPOXOAHTE
Yepes 110 OCHOBY LWJTIHApA NapalesbHo 0 OCHOBH TipaMizH.





[image: image46.jpg]ypox(Komﬁiuaui’l’MHororpaHHMKiBiKyni | 7 L1 @ X

KoHyc Ha3uBaeThCS BITMCAHUM Y TIPU3MY, SKIIO HOTO OCHOBA BITHCaHa B OJHY OCHOBY
TIPU3MH, a BEPIINHA JICSKUTD Y APYTil OCHOBI TIPHU3MH.





[image: image47.jpg]ypox(Komﬁiuaui’l’MHororpaHHMKiBiKyni | 7 L1 @ X

HpmMa Ha3UBA€THCA BIIUCAHOIO B KOHYC, SAKIIO O/THA HOTO OCHOBA JISKUTH B OCHOBI KOHYCa,
a Ipyra BOucaHa B nepepi3 KOHYCa IJIOUIMHOIO, ITapajieIbHOI0 10 OCHOBH KOHYCA.





[image: image48.jpg]ypox(Komﬁiuaui’l’MHororpaHHMKiBiKyni | 8 L1 @ X

Llptiep HA3HBAETHCS BIHCAHMM B KOHYC, SIKIIO O/{HA OCHOBA IWITIH/PA JEKHTH Y TUIOMUHI
OCHOBH KOHYCa, a KOJIO APYTOi IeKUTh Ha OIuHill TOBEPXHi KOHYCAa.
KoHyc mpu bOMY Ha3UBAETHCS ONMMCAHMM HABKOJO LUITIHIpA.
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KoHyc BnvcaHuii y unniHap

KoHyc Ha3uBaeThCs BITMCAHUM Y IIATIHAP, AKIIO OCHOBA KOHYCa 30iraeThCs 3 OIHIEN0 3
OCHOB IIWITiHAPA, a BEPITHHA KOHYCa JEXKHUTh Y EHTPi APYroi OCHOBH LIWITIHAPA.
Ipu 1BOMY HUITIHAP HA3UBAETHCS OMMCAHUM HABKOJIO KOHYCA.
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KombiHauii kyni i npuamm

BractuBocTi
1. KyIro MOKHa OMUCATH JIHIIE HABKOJIO TAaKOT MPSMOI PU3MHU, HABKOJIO OCHOBH SIKOT
MOKHA OTTHCATH KOJIO.
2. LenTp Ky, OMMCAHOI HABKOJIO MPSIMOI IIPH3MH, JICKUTh Ha CEpe/HI Bifpi3Ka, KU
CIIONTyYa€ LEHTPH KiJI, ONIUCAHUX HABKOJIO OCHOB TIPU3MH.
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—— Paniyc
—— Onwcate kono
O, LienTp kyni

BractuBocTi
1. KyIro MOKHa OMUCATH JIHIIE HABKOJIO TAaKOT MPSMOI PU3MHU, HABKOJIO OCHOBH SIKOT
MOKHA OTTHCATH KOJIO.
2. LenTp Ky, OMMCAHOI HABKOJIO MPSIMOI IIPH3MH, JICKUTh Ha CEpe/HI Bifpi3Ka, KU
CIIONTyYa€ LEHTPH KiJI, ONIUCAHUX HABKOJIO OCHOB TIPU3MH.

Mpy poboTi 3 MoZdennto crigkynTe 3a TMM, Wob Byab-skuii kyT OyB MeHLe 3a
180° Ta iHOeKcU BEPLUMH 36iNbLUyBanuCh 3a roAUHHUKOBO CTPINKOK).
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BrnactuBocti
1. LeHTp KyJ1i, BIUCAHOI B PU3MY, JIEKHTH HA CEPEIHHI Bi/pi3Ka, SIKHi CIIONTyYae EeHTPH
KiJT, BIUCAHHX B OCHOBH MPH3MH.
2. Pagiyc kymi JOpiBHIOE paziycy Koia, BIHCAHOTO B OCHOBY NPH3MY, a AiaMeTp KyIi
JTOPIBHIOE BUCOTI TIPH3MH.





Додаток Б   Вигляд слайдів презентації до уроку
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Sk oF emti chirypy MoiHa LLjo Byt posywieTe Mg MOHATTAM ofa dhirypa EBrvcana & iHuy?
KOMBIHYBETH MiX COB00? SiKi BNACTVBOCTI MOB'AEYHOT Misk COBOHO Li chirypyt 7




[image: image55.jpg]LLjo Byt posywieTe M MOHATTAM 0AHa thirypa OnvcaHa HABKomO iHWOI?
S BIIECTUBOCTI MOB'AaYHOTS M COBOIO Lii hirypy 2 Uik LA CHTYaLIIA CXOXa Hal MoMepefiHio?

KomGialito Akt chiryp M L He posmAaan?




[image: image56.jpg]K 3HaVTI LEHTp Kona, BIMCAHOro B TPUKYTHUK?

YUn B KOXKEH YOTUPUKYTHUK MOXHA BIMCATN KONo?

Y AKi YOTUPUKYTHWUKM MOXHa BRMCaTN KOno?

Y AKi MHOTOKYTHUKM MOXHa BCaTy KONo?




[image: image57.jpg]Kyris Ha3uBaETbCA 6MUCaHOK 8 MHO202PaHHUK, AKWO BCi rpaHi MHOrorpaHHNUKa A4oTUKaKTbCs A0 Kyni.

MHoz2ozpaHHUK Y UbOMY BUNaAKY HasUBaETLCH OruUcaHUM HasKos1o Kyri(cdephm).

LieHmp Ky, BANCaHoOi B MHOTOrpaHHUK, odHakoeo eiddanerull eid ycix liozo epaHell.

BicekmopHa nrowjuHa deozpaHHozo kyma € TMT, odHakoeo eiddaneHux eid epaHell deozpaHHO20 Kyma.

Yn 3aBXAN B NPU3MY MOXHA BNUCATH KyNO?
$IK 3HANTW LeHTP KynNi, BINCAHOI B NpU3My?

Kynto MoxHa BucaTi B NpsMy NpU3My TifbKK ToAi, KOSK B ii OCHOBY MOXHa BNMCaTH KONo
i BUCOTa NpU3MU AopiBHIOBaTUME AiaMeTpy Kona, BIUCaHOro B OCHOBY NPU3MK.

AiameTp Kyni, BNUcaHoi B NpAMY NpU3My, AOPIBHIOE AiaMeTpy Kona, BNIMCAHOro B OCHOBY,
a TaKoX BUCOTI NPU3MU.




[image: image58.jpg]3adaua 1. Y NpAMY MPU3MY, OCHOBOHO AKOI € MPAMOKYTHUI TPUKYTHUK 3 KyYTOM o
i rinoTeHy3010 ¢, BUCaHO Cabepy. 3HaMTH 06 eM MPUIMU.

Posg'asaHHa
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[image: image60.jpg]Kynsi Ha3UBAETLCA OMLCaHOK HABKOI0 MHO202PaHHUKA, SIKILO BCi BEPLIMHU MHOTOTpaHHUKa
nexatb Ha noBepxHi Kyni(ccepu).

MHoz02paHHUK Ha3NBaETLCA 8MUCAHUM Y KYJTto, AKILO BCi HOro BEPLIMHN NeXaTk Ha NOBEPXHi Kyri.

LleHTpoMm Kyrii, onucaHoi HaBKOMIO MHOTOrpaHHMKa, € TO4Ka, piBHOBIAAANeHa Bif yCix Noro BepLUnH.

LleHTp Ky]'li, onucaHol HaBkono MHOrorpaHHuka, € ToMKa nepeTuHy nNAoWuH, NpoBeAeHnX Yepes
cepeanHn peGep MHOTOKYTHUKA (MPU3MU, Nipamian) NepneHAUKYIAPHO A0 HUX.

BiAcTaHb Bif LUeHTpa Kyfi A0 BepLMHU MHOTOrpaHHmKa — ii pagiyc.




[image: image61.jpg]LIeHTPOM 0MMCaHOi HaBKOMO MPAMOT MPUIMY KySTi € CepeamHa ii BUCOTH, Lo MPOXOAMTL Yepes
LIeHTp Kora, OMMCaHOro HaBKoMo OCHOBM MPU3MIL.

SIKLYO HABKOIIO OCHOBU MPUIMIA HE MOXHA OMUCATH KOO,
TO HABKOMO TaKol MPU3MM He MOHA OMKMCaTH KyIio.

LIeHTPpOM Kyri, 0nMCaHol HaBKOSI0 MPAMOKYTHOTO
napaneneninena, € Touka NepeTUHY Voro AiaroHanei.




[image: image62.jpg]3adava 2. HaBKomMo MpaBUnbHOI TPUKYTHOI MPU3MI OnUCaHo Kysto padiyca R. Paalyc kysi,
NPOBeAeHHi A0 BEPLIMHY MPUIMM, YTBOPIOE 3 MITOLUMHOIO i OCHOBM KyT Y. BUSHAUMTM 06'eM NMp3MIt.

Poss’asaHHa





[image: image63.jpg]Pose’asannn. Hexaii K — LeHIp KyIli, ONHCAHOI HABKOMO TIPABIITGHOI TPHKYTHOL
npramy, KA=R. Uepes Touxy K MpoBeaemo MpsMy, NepEHIHKYIAPHY X0 IIONKHI
ABC, fKa Gyl MepeHIIKYIAPHOM i A0 MompEm ABiCy. Hexait O i O) — Tomar
TeperHHy niei MPAMOi BiAMIOBiTHO 3 IToMBHAMI ABC i A;BC). Toai OA=OB=0C, aK
npoexasii Ha rmomyHy ABC pisrx moxmmzx KA, KB, KC. Orke, T09Ka O € HeHIpon
KOMa, OITHCAHOTO HABKONO TPHKYTHIKA ABC.

AnanoriuHO ToMKa O; — HEHTP KOMA, OMIICAHOTO HABKOMO TPHKYTHHKA
AB;C;.0C=0,C) — AK PANiyCH ONHCAHIX KiT J7IA PIBHIX TPHKYTHHKIB., OCKIbKI
MMOK = MAOK, (£0=20;=90°, KA=KA;, OA=0;4;), To KO=KO;. OTe, LeHTpOM
OMICAHOI Ky € CepeNMHa BUIpiIa, IO CTIONYSAE LEHTPH Kil, ONHCAHHX HABKOTO

OCHOB MPIMIL 32 YMOBOIO 3agati LKAO=7.




[image: image64.jpg]OG6’eMm mpmMH V=S, -H. 3 AKOA (£0=90%: OA=R.cosy; KO=R-siny,

33
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[image: image65.jpg]Ky15 HasMBaETbes onUCaHoKo Haekaro Mipamidu, AKLLO BCl BEPLUMHI MipaMiay nexats Ha
noBepxHi Ky

LieHmpon Ky, onucaroT Hagkomo nipamidu, € TouKa NEPETUHY NEPNEHAMKYSIPA A0 OCHOBM,
KM MPOBELIEHO 3 LIEHTPA OMMCAHOr0 HABKOMO OCHOBM Kora, i MIOLMHM, 1110 MPOXOANT
“epes cepeAHy GyAb-AKOO peGpa, NepneHAMKYMISPHOO 40 HBOFo.

SKLLO HABKONO OCHOBM MIPaMIAY He MOXHA OMUCATH KOIo, TO HABKOMO TaKol MipaMiau
He MoKHa omMCaTh Kyio.
HaBKoo MpaBunbHoi MipaMiA 3aBXaM MokHa OMMCATH KyTiio.




[image: image66.jpg]LleHTp omucaHol kyni Moxe GyTi BcepeavHi nipamiam (Ha sucori),
nosa nipamifoto (Ha NPoRoBxeHHi BUCOTH),
Ha NNoLMHI 0CHOBM NipaMiay (36iraTUCA 3 0CHOBOIO BUCOTH).

SIKLLO LIEHTP OMUCAHOT Kyl EXWTL Ha BUCOT
nipamian (a6o Ha i IPOAOEKeEHH), To, PO3E’si3ytoUM
AesKi 3anaqi, MOXHA BUKOPUCTATM TaKWi MPUIOM:
NMPOROBXWT BUCOTY MipaMiA A0 MEPETUHY 3 kymeto
B TouLl S, (AiaMeTPanLHo MPOTUMEXHiN Touwi S)

i crionyunTH Touky S, 3 TouKoto A.

Toai SS, - AiameTp kyni i £ SAS, =900

SIK BIIVICAHUV KYT, 14O CMIMPAETLCS Ha AlaMeTp.




[image: image67.jpg]Kynist HasuBaETbes enucaroro & nipamidy, AKWLO BEi rpaHi MipaMian AOTUKAITLCA A0 Ky,
LieHTpOM BriMcaHoi y MipaMiay Kyni € TouKa MepeTuHy GiceKTOPHIX MIOLMH ABOTPaHHIX
KYTIB Mpy ocHoi.

LleHTpOM Kysii, BicaHol y MpasunbHy mipamiay, € Touka nepeTuHy i BUcoTh 3
6iceKTOPHOIO MAOLMHOIO, MPOBEASHOIO HEPes CTOPOHY OCHOBM MipaMia.

SKLWO BepLUMHA MIPaMIAN MPOEKTYETCA B LIHTP Kora, BIUCaHOTO B OCHOBY, TO LIEHTp BicaHol
Kyni NeXuTb Ha BUCOTI NipaMiAM y TouLli MepeTUHY BUCOTH 5 GICEKTPUCOIO MIHIMHOTO KyTa
npy ocHoBi Mipamian. (BBaXaETbes, WO MOLIMHA NIHIAHOTO KyTa NPOXOAUTS Hepes BUcoTy nipamian).





[image: image68.jpg]3adava 3. Y MPaBUNLHIN TPUKYTHIN Mipamial BUCoTa AopiBHIoe H, a GiuHi rpaHi HaxuneHl Ao
MMOLLMHY OCHOBY NI KYTOM d. BUSHAUNTM 06'eM Ky, BrIMCaHoI B AaHy mipamiay.

Posg’asaHHA

Hexait SABC —3aj1aHa TpaBHLHA mipamiza, SO =H — BHcoTa.

SIKIO TpaMiza TIPABHIEHA, TO ABOTPAHH KyTH NPH OCHOBI PiBHI, TOMY
JIiHiA MepeTHHY GiceKTOPHHX IIOLIHH ABOTPAHHIX KyTiB MUK GiHHMH IpaHAMH
36iraeTb s 3 BHCOTOO MPAMITH, AKA NPOEKTYETHCA B LIEHTP KOJIa, BIHCAHOTO B
0CHOBY. TOYKA IMepeTHHY BHCOTH MPAMITH 3 GiCeKTOPHOIO ITOLTHHOK
JIBOTPAHHOTO KYTa O € LIEHTPOM BITHCAHOI Ky (To'Ka Oy).

3 BepuIMHH S TPoBeAeMO  TepreHAHKYLAP SN A0 cToporn BC. 3a
TEOPeMOI0 PO TpH TeprieHaHKyapH ONLSN. Tomy £SNO € JHHIFHHM KyToM

ABOTPAHHOTO KyTa, YTBOPeHOro miommHaMi SBC 1a ABC, i 30 yMoBOK £SNO=.
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[image: image70.jpg]3a0a4a 4. B 0CHOBI NIPaMIAI NEXNTs PIBHOCTOPOHHIIN TPHKYTHITK 3i CTOPOHOIO a.

0AHa 3 GI4HIIX rPaHeil NepREHANKYNAPHA AO NITOLIHI OCHOBIL | € PIBHOCTOPOHHIM TPUKYTHIKOM.
HaBKono nipamizyt onicana kyns. SHaiiaiTe
) ACBXITHY BICOTI NIPaMiAN, OGFPYHTYBABLUN NOMIOKEHHA BHCOTH NipamiAN;
6) pagiyc onucaHoi HaBKoNO nipaMigt kyni.

posensanna. ) Hesait it rpant, SAC nipanizit

ABC nepresmyapHa 10
ruounsn octosit ABC. 31 ywonoto ABC i ACS — pisHOCTOpOMH TpIKYTHIB 5
croporioo o, Hesalt SH —
ABC. Tony

1c01a TpImyTHIKG ASC. Togi BH — BHCOTa TpIIyTHIA

1m0 AMBC— npaswti. & onke, micora SH ¢ weiaoio = CH-HA =
BH — weziana MBC.  Orae, mpani SH i BH meprenuimyiiphi 20 AC. OT&e,

nounv SHB mepnenunyIApHa 20 MpANGi AC. 33 YNOB0I0 Tomnat ABC i ACS
RepreHIOTAHL A OyIb-da IUOUDE, MEpEHNEYIAPHA A0 Tl NepeTiEy
EpEHITAPHII TIOWDE, Nepenimac i Mo, NEpIEHUIYISPHILS MPAMIE. OTAE,
mpami SH i BH nepnewmmynapki. Kpid Toro, mpaa SH MepresnsynapEa 10
wiomm ABC. OTe, bicora SH GitHol rpasi AC: ABC

30 ywOBOI: SCH ~ PiBHOCTOPOHHI| TPHKYTHIIK 5i CTOpOHOI0 4. FHaiziato fioro

B
mncory: 1= La

€BicoTom mipavi S




[image: image71.jpg]6) Hexait O — uertp ormicanoi kyi. Toi ToTKa O PiBHOBUTATeH Bix Bepummt
nipasii. Ockifsia1 OA=0B=0C, To T0TKA O — MeATTS Ha NeprieaEyApi k 10
mom i ABC, 10 IPOSOITS Yepes HeHTp K KOTa, OMmICAHoro HABKono
THKYTHIKG ABC. OCKTSKII TPHKYTHITK ABC piBHOCTOporHilt, To Tonka K
SGIRETLCA S TOTKOO Tep Tty floro Meaian, OTke, ToKa K feAum, a siapisky HE
i aims fforo y iasomermi 1 : 2. Tlpaea K nearms y rwiowns SHB: crpani,

o SHE i ABC Neprestuiyiaphi ( ockimKH momnma SHE mposommms,

uepes nepriervTIY I §
o ABC | IpOSOTTS depes Touky K. AKA AT Ha il Heperiy Lo

SH 20 ot ABC). 4 i K Tepres iy a 10

wiouym.
BpAYOBYIOIL, 10 TPHKYTHIIK SAC PIBHOCTOPOHHi | OA=0C=0s

asanoriuso
A0BOTHNO, IO TOKA O NEATITS Ha PN /- DA /1 MEpIEHTIKyIADHA 10 SH.
A y oo SHB i MpOXOINTS epes Toky M, AKa AUTITS BApiZOR HS
siamomensii 1 2

OUie, werp ommcanoi ¢pepit neATL Y Moy SHE § 56ira€Tse 3 100k

nepenmy mpmars k i m.




[image: image72.jpg]3a yMoBoto: ABC — PIBHOCTOPOHHII] TPHKYTHIK i2 CTOPOHOI0 4. 3HIXOAHMO fioTo

&

BHCOTY: BH = 73.: . Totka K 36iraeThcsl 3 TOKOKO epeTHHY Meia TPHKYTHIKA

B p-2m
6 - | 4

5

AHanorivHo, HM

i

3
22 3 mpamorymore

ABC. Tomy HK:%HB;

ormprkyTrik OKHM ~ IPAMOKYTHIK, 3BiCH: OK = MH

TPHKYTHHKA BKO 3HAXOHMO PaiiyC OIHCAHOro Kota:

0B =+[KO* + KB?

'BUATIOBiAL: 2) BHCOTOIO MPANIIH ¢ BHHCOTa GitHoi rpasi, axa opistioe “2=
T3

B =




[image: image73.jpg]Homauure 3a60aHHS.

3a nidpy4HUKOM nosmopumu §6

Pose’azamu i ohopmumu 3 demanbHUM NOSICHEHHAM 3a0ayy 3.

Ymoea 3adayi 5. B ocHo6i nipamiou nexums APSAMOKYMHUL MPUKYMHUK
3 20cmpUM Kymom c. Bci 6i4Hi peGpa nipamiou HaxuneHi 00 nowuHu
OCHO8U Nid KymoM y BusHa4umu o6’°eM nipamiou, Ko padiyc onucaror

HaeKoJ10 Hel Kyni GOPieHHIOE R.




[image: image77.jpg]


_1331525866.unknown

_1331552761.unknown

_1331558286.unknown

_1331578344.unknown

_1331578688.unknown

_1331578850.unknown

_1331611063.unknown

_1331578668.unknown

_1331558564.unknown

_1331578212.unknown

_1331558608.unknown

_1331558296.unknown

_1331554551.unknown

_1331557894.unknown

_1331557920.unknown

_1331553077.unknown

_1331553078.unknown

_1331552838.unknown

_1331552505.unknown

_1331552636.unknown

_1331552705.unknown

_1331552563.unknown

_1331550976.unknown

_1331551628.unknown

_1331526021.unknown

_1331525505.unknown

_1331525595.unknown

_1331525799.unknown

_1331525553.unknown

_1331525390.unknown

_1331525453.unknown

_1331525067.unknown

